



ОГНЕЙ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Подготовка к главным стартам продолжается



В минувший четверг нашу территорию вновь посетил губернатор края Виктор Басаргин. Главной целью его визита стал осмотр объектов Федерального центра по зимним видам спорта – трамплинного и биатлонного комплексов, их готовность к континентальному Кубку по прыжкам на лыжах с трамплина и чемпионату России по летнему биатлону. Эти соревнования являются главными стартами в нынешнем году не только для Чайковского, но и для всего Пермского края.

Губернатора сопровождали заместитель министра спорта Рос-



сийской федерации Юрий Нагорных, исполнительный директор общероссийской общественной организации «Союз биатлонистов России» Сергей Кущенко, министр спорта края Павел Лях, руководители краевых силовых структур, глава района Сергей Пластинин, глава города Игорь Андриев, ректор Чайковского института физической культуры Фанави Зекрин, другие официальные лица.

Под председательством Виктора Басаргина состоялось заседание оргкомитета по подготовке и проведению в Чайковском континентального Кубка по прыжкам на лыжах с трамплина, где ответственные отчитались о ходе проведения подготовительных работ. В целом, пока все идет по графику. Руководство района и города похвалили. Подробно об этом в субботнем номере «Огней Камы».

Александр БЕЛОВ.



Совещаются педагоги

Вчера, в канун нового учебного года, работами в секциях началась традиционная августовская конференция педагогов муниципального района по теме «Введение федеральных государственных образовательных стандартов (федеральных государственных требований) в дошкольном и общем образовании: содержание, организация, управление».

Сегодня во Дворце молодёжи пройдёт пленарное заседание. С докладом «Основные направления деятельности системы образования Чайковского муниципального района по реализации федеральных, региональных и муниципальных проектов в 2012-2013 году» выступит начальник управления образования Наталья Сафонова. Доклад «Основные показатели системы образования Чайковского муниципального района» представит первый заместитель начальника управления образования Дмитрий Дядюков. С докладом «Картирование как инструмент развития муниципального педагогического сообщества» выступит директор ЦИКТа М.В. Тюмина.

Подробности – в субботней «Толстушке».

Тимур КАМОВ.

Юные чайковцы – призёры Марафонского пробега

Юные легкоатлеты команды спортивного Чайковского клуба «Кентавр» (директор Виктор Созинов) под руководством тренера Елены Аниотиной стали обладателями нескольких медалей XV Марафонского пробега – IV этапа Кубка пробегов Удмуртской Республики. Отличные результаты в марафоне показали и наши ветераны спорта.

Соревнования прошли в марафонском пробеге – 42,195 км и на дистанции 5 км. К участию в марафонском забеге допускались профессионалы и любители бега 1994 года рождения и старше. Спортивные смены на марафонской дистанции соревновались по возрастным группам. Было разыграно абсолютное первенство. Возрастные группы среди мужчин и женщин: 18-22, 23-34, 35-39, 40-44, 45-49, 50-54, 55-59, 60-64, 65-69, 70 лет и старше. Соревнования личные. Бегуны на дистанции 5 км состязались по возрастным группам: 1999-2000 г.р., 1997-1998 г.р., 1995-1996 г.р., 1993-1994 г.р. и далее по возрастам 50-54 года, 55-59, 60-64, 65-69, 70 лет и старше. Всего участие приняло более 30 команд.

Дети клуба «Кентавр» достойно представили наш район. Особо отличились ДИАНА ВАГИНА, дистанция 5 км, возрастная группа 1995-1996 г.р. – 1 место! Василий Мальцев – 2 место. В возрастной группе 1997-1998 г.р. 2 место у Камилы Хуснутдиновой, 3 место у Павла Мирхазиянова. В возрастной группе 1999-2000 г.р. 2 место у Александра Александрова, среди девочек – у Ольги Королёвой, 3-е место у Алины Бердешева и Анастасии Масленикова. Участники, показавшие «быстрые» результаты, получили медали, грамоты и призы.

Что касается ветеранов – любителей бега, то здесь в забеге на 5 км отличились следующие участники: 1 место – Татьяна Целищева (возраст 60-64 года), 1 место –



▲ Диана Вагина.

▲ Команда участников из Чайковского.

Людмила Филиппова (возраст 65-69 лет), 3 место – Дмитрий Васильев (возраст 70 и старше).

После соревнований чайковцы встретились с советской лыжницей, 4-кратной олимпийской чемпион-

кой, 9-кратной чемпионкой мира, обладательницей Кубка мира, 39-кратной чемпионкой СССР, заслуженным мастером спорта СССР (1970), заслуженным тренером России Галиной Кулаковой. Галина Алексеевна поделилась с юными бегунами и взрослыми секретами профессиональных спортсменов.

Тимур КАМОВ.



СОЦИУМ

О программе «1000 на 1000»

Как сообщают в Пенсионном фонде, на сегодняшний день количество участников Программы государственного софинансирования пенсий в Пермском крае составляет 253 тысячи человек. Только в этом году в программу «1000 на 1000» вступило свыше 43 тысяч пермяков.

В Чайковском муниципальном районе в программу государственного софинансирования пенсий через государственный Пенсионный фонд вступили 759 жителей.

По итогам первых трех лет действия Программы на софинансирование добровольных взносов ее участников, по всей стране из государственного бюджета было выделено около 10 миллиардов рублей.

В Пенсионном фонде напоминают, что вступить в Программу государственного софинансирования может каждый россиянин – участник системы обязательного пенсионного страхования (фактически это каждый работающий гражданин). Делать взносы в рамках Программы можно помесячно или разовым платежом, причем как через бухгалтерию своего предприятия, так и через любой банк. Третьей стороной софинансирования может выступать работодатель. Вступить в Программу и сделать первый взнос нужно до 1 октября 2013 года. Государственное софинансирование осуществляется в течение 10 лет, с момента внесения гражданином взноса в пределах от 2000 до 12000 рублей в год.

Важно напомнить, что при выходе на пенсию, пенсионные накопления, которые сформированы в рамках Программы, можно будет получать не только в виде накопительной части трудовой пенсии по старости, но и в виде срочной пенсионной выплаты. Ее длительность определяет сам пенсионер, но она не может быть менее 10 лет.

Подробную информацию о Программе государственного софинансирования пенсии можно узнать на сайте www.pfrf.ru и по телефону Центра консультирования граждан 8 800 505-55-55 (круглосуточно, звонок по России бесплатный).

За пенсионными накоплениями

С 1 июля 2012 года российские пенсионеры начали подавать заявления в Пенсионный фонд или негосударственный пенсионный фонд на назначение и выплату средств пенсионных накоплений (при их наличии).

В Пенсионном фонде отмечают, что за назначением выплаты необходимо обращаться в ту организацию, через которую гражданин формирует пенсионные накопления, то есть либо в ПФР, либо в соответствующий негосударственный пенсионный фонд.

– За выплатой пенсионных накоплений, в первую очередь, обращаются получатели пенсии по старости: мужчины моложе 1953 года рождения и женщины моложе 1957 года рождения, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии, – говорит заместитель начальника управления Пенсионного фонда в г. Чайковском Наталия Холкина. – Суммы пенсионных накоплений этих граждан в среднем составляют 5-6 тысяч рублей, поэтому для них законом предусмотрена возможность получить эти средства в виде единовременной выплаты. То есть, если пенсионные накопления гражданина из числа получателей трудовой пенсии по старости составляют 5 и менее процентов по отношению к общему размеру его трудовой пенсии, то ему будет произведена единовременная выплата в срок, не превышающий два месяца со дня вынесения решения об ее установлении.

На единовременную выплату также могут рассчитывать граждане, получающие социальную пенсию или трудовую пенсию по инвалидности или по случаю потери кормильца, которые не приобрели права на трудовую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа (не менее пяти лет), но достигли общественно установленного пенсионного возраста. При этом у них должны быть пенсионные накопления.

Всего единовременную выплату в Прикамье имеют право получить свыше 62 тысяч человек. Средняя выплата пенсионных накоплений, по подсчетам специалистов отделения ПФР, будет равняться 3502 рублям.

Помимо единовременной выплаты, законом предусмотрены еще два вида выплат пенсионных накоплений: срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости.

Срочная пенсионная выплата может включать в себя только выплаты из средств дополнительных взносов в рамках программы государственного софинансирования пенсии и средств материнского капитала, если мама-владелица сертификата направила его средства или их часть на формирование своей пенсии и уже получила право на получение трудовой пенсии. Продолжительность такой пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не может быть менее 10 лет. В среднем такая срочная выплата в Пермском крае равна 916 рублей. Важной особенностью срочной пенсионной выплаты является то, что, если гражданин умирает даже после назначения ему такой выплаты, невыплаченный остаток средств пенсионных накоплений могут получить его правопреемники.

– Наконец, пенсионные накопления граждане смогут получить в наиболее привычном виде – в виде накопительной части трудовой пенсии по старости, – рассказала Наталия Холкина. – Накопительная часть пенсии будет назначаться гражданам, если они имеют право на трудовую пенсию по старости и их пенсионные накопления в расчете на месяц составляют более 5 процентов от совокупного размера трудовой пенсии (страховая часть, включая фиксированный базовый размер, и накопительная часть). В 2012 году ее размер будет рассчитываться исходя из ожидаемого периода выплаты в 18 лет. То есть, чтобы получить ежемесячный размер выплаты, надо общую сумму пенсионных накоплений (с учетом дохода от их инвестирования) поделить на 216 месяцев. За назначением накопительной части пенсии уже сегодня имеют право обращаться в том числе граждане моложе 1967 года рождения, которые являются получателями трудовой пенсии по старости. Эта категория пенсионеров – так называемые «досрочники». Накопительная часть пенсии всегда назначается с пожизненным условием ее получения.

В Пермском крае на такой вид выплат рассчитывают пока свыше 400 человек.

Материалы подготовила Екатерина АНФАЛОВА.

Софинансирование социальных программ

В Чайковском доме-интернате для престарелых и инвалидов будет отремонтирован жилой корпус №2. В ближайшее время начнутся работы в комнатах: будут отштукатурены, покрашены и оклеены обоями стены, отремонтированы потолки.

Средства на ремонт будут выделены в рамках реализации социальной программы, направленной на оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам и укрепления материально-технической базы учреждений социального обслуживания. Данная программа ежегодно реализуется на территории Пермского края с участием средств Пенсионного фонда России.

Помимо Чайковского дома-интерната для престарелых и инвалидов, в этом году в крае предусмотрен ремонт еще четырех учреждений социального обслуживания населения. Так, будут отремонтированы жилые корпуса в Верхнекурийском геронтологическом центре, в Кудымкарском доме-интернате для престарелых и инвалидов, в Дубровском психоневрологическом интернате, в Соликамском доме-интернате для престарелых и инвалидов. На эти цели предусмотрены 10,9 миллиона рублей.

В рамках реализации социальной программы адресную социальную помощь в размере 3,4 миллиона рублей получат 1424 неработающих пенсионера, получающих пенсию по старости и по инвалидности, которая ниже величины прожиточного минимума, установленного в Пермском крае для пенсионеров. Как поясняют в Пенсионном фонде, материальная помощь может быть оказана в связи с понесенными в 2012 году расходами на приобретение предметов первой необходимости, оплату дорогостоящего лечения и медицинских услуг, на приобретение газового оборудования при газификации жилья. В прошлом году адресную помощь получили 1412 неработающих пенсионеров.

Необходимо отметить, что финансирование мероприятий, предусмотренных социальной программой, организовано с соблюдением принципа софинансирования из бюджета Пермского края.

В этом году на реализацию социальной программы Пермского края из Пенсионного фонда РФ предусмотрено выделение 14,4 миллиона рублей, что на 691,8 тысяч рублей больше по сравнению с прошлым годом.

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

Профилактика аскаридоза

Аскаридоз представляет собой один из наиболее часто встречающихся гельминтозов у людей. Это заболевание можно встретить практически во всех ландшафтно-климатических зонах, кроме зон вечной мерзлоты, пустынь, полупустынь, а также высокогорья. Согласно информации Всемирной Организации Здравоохранения, во всем мире носителями аскаридоза являются примерно 1 млрд. человек. Больше всего эта болезнь распространена среди людей, живущих в тропическом и субтропическом поясе. В этой местности от 60 до 80% людей поражены аскаридами. Достоверные данные о числе заболевших в разных странах мира отсутствуют, однако зараженность в существенной степени зависит от уровня санитарной культуры, а также от условий климата того или иного региона.

Пермский край относится к территориям неблагополучным по данному заболеванию. Так, за полгода (январь-июнь) 2012 г. заболеваемость аскаридозом составила 24,4% на 100 тыс. населения. В Чайковском аскаридоз встречается в основном у людей, проживающих в частном секторе при не соблюдении правил личной гигиены.

Аскаридоз – это паразитарное заболевание, вызываемое паразитическими червями (глистами).

Аскариды – это круглые черви длиной от 20 см до 40 см, личинку их можно увидеть только под микроскопом. Длительность жизни аскариды в организме человека – до года.

Взрослые особи аскариды у человека обитают в тонком кишечнике, а их личиночные стадии – сначала в кровеносном русле, а затем в легких.

Зарождение человека аскаридами происходит только при проглатывании зрелых яиц. Факторы, способствующие заражению:

- использование в пищу немытых овощей, зелени, ягод, фруктов;
- если ребенок берет в рот игруш-



ки, загрязненные землей и песком;

- если человек не моет руки с мылом после работы на земле, после посещения туалета и перед едой;

рекомендации по подбору препарата и восстановлению здоровья может дать только врач, т.к. для лечения глистных заболеваний используются специфические препараты.

Чтобы уберечься от заражения аскаридами, необходимо соблюдать правила личной гигиены:

– тщательно мыть овощи, зелень, фрукты, ягоды. Можно использовать 3%-ный раствор уксуса с последующим ополаскиванием, а также горячую воду при температуре 70°C;

– всегда мыть руки перед едой, после туалета и контакта с землей;

– приучайте ребенка не брать игрушки в рот и не сосать пальцы;

– закрывайте посуду и пищу от мух. Не допускайте, чтобы ваш ребёнок имел доступ к уличной обуви взрослых.

Также нужно позаботиться о защите почвы и воды от загрязнения яицами гельминтов:

– нельзя использовать в качестве удобрения не обезвреженные фекалии из выгреба, навоз животных и особенно ил с очистных сооружений, в которых сосредоточено огромное количество яиц гельминтов, опасных для человека. Ил, навоз и нечистоты в качестве удобрения можно использовать только после обезвреживания или длительного хранения.

Валентин СИДОРОВ.



ПАТРИОТ

К лету 1944 года фашистские войска были отброшены на линию Нарва – Псков – Витебск – Кричев – Мозырь – Пинск – Камень-Каширский – Броды – Коломыя – Яссы – Дубасары – Днестровский лиман. На южном участке фронта боевые действия были перенесены за пределы Советского Союза и велись на территории Румынии.

Главный удар летом 1944 года наша Ставка наметила нанести в Белоруссию. Советской разведке было известно, что самые мощные группировки немцев находятся на Западной Украине и в Румынии. В Белоруссии германское командование держало менее сильную группировку армий «Центр», под командованием «Багратиона». К началу операции 1-й Прибалтийский (командующий генерал И.Х. Багрянин), 3-й Белорусский (командующий генерал И.Д. Черняховский), 2-й Белорусский (командующий генерал Г.Ф. Захаров) и 1-й Белорусский (командующий К.К. Рокоссовский) фронты имели два миллиона четыреста тысяч человек, около 36400 орудий и миномётов, 53 тысячи самолётов, 53 тысячи танков.

План операции под кодовым названием «Багратион» предусматривал быстрый прорыв обороны врага на шести направлениях – Витебском, Богушевском, Оршанском, Могилёвском, Свислочском и Бобруйском, глубокими ударами четырёх фронтов разгромить основные силы группы армий «Центр» и уничтожить его войска по частям. Эта группа имела в своём распоряжении 500 000 человек, 9500 орудий и миномётов, 900 танков и 1300 самолётов.

Перед советскими войсками была поставлена задача стратегическая и политическая: ликвидировать выступ врага протяжённостью более 1100 километров в районе Витебска, Бобруйска, Минска, разбить и уничтожить крупную группировку гитлеровских войск. Такова была главная задача советских войск летом 1944 г. Намечалось создать хорошие предпосыпки для последующего наступления Красной Армии в западных областях Украины, в Прибалтике, Польше и Восточной Пруссии. Наступление наших войск в Белоруссии было большой неожиданностью для гитлеровцев. Командовавший тогда 4-й армией Типельский позже писал, что «возглавлявший фронт в Галиции В. Модель не допускал возможности наступления русских нигде, кроме как на его участке». Верховное командование немцев соглашалось с ним и считало возможным наступление советских войск в Прибалтике. Фельдмаршал Кейтель на совещании командующих армиями в мае 1944 года заявил: «На Восточном фронте положение стабилизировалось. Можно быть спокойным, так как русские не скоро смогут начать наступление. Генерал Кейтель тоже не верил в наступление русских. Советское командование умело дезинформировало противника. Чтобы ввести немцев в заблуждение, Ставка ВГК демонстративно «оставляла» на юге большую часть своих танковых дивизий.

Неоценимую большую роль в этом сражении сыграли партизаны. Перед операцией «Багратион» они сообщили о расположении 33 штабов, 30 аэродромов, 70 крупных складов, о составе более 900 вражеских гарнизонов, около 270 частей, о направлении движения и о характере перевозимых грузов 1642 эшелонов противника. Командующий 1-м Белорусским фронтом писал: «Партизаны получили от нас конкретные задания, где и когда ударить по коммуникациям и базам фашистских войск. Они подорвали более 40000 рельсов, взорвали поезда на железнодорожных магистралях. В конце июня месяца партизаны пустили под откос 147 эшелонов с войсками и боевой техникой противника. Они участвовали в освобождении городов своими силами».

23 июня советские войска прорвали оборону немцев. На третий день в районе Витебска были окружены пять пехотных дивизий, которые были разгромлены и 27 июня сдались в плен. Войска 1-го Белорусского фронта 27 июня взяли в кольцо бобруйскую группировку немцев – до 40 000 солдат и офицеров. 29 июня они были разбиты и часть попала в плен. Оборона оккупантов была прорвана 23–28 июня на всех направлениях 520-километрового фронта. Советские части прошли на 80–150 километров. Окружили и уничтожили 13 дивизий врага. 3 июля после ожесточённого боя советские войска освободили столицу Белоруссии – Минск. Весь город был в развалинах. Несколько уцелевшие здания заминированы и подготовлены к взрыву. Но их всё-таки удалось спасти: фашистам помешала стремительность ворвавшихся в город наших частей.

В окружении диаметром примерно 25 километров оказалось около 40 000. В боях, длившихся до 11 июля, немцы потеряли свыше 70000 человек убитыми и около 35000 пленными, среди них были 12 генералов (три командира корпуса и девять командиров дивизий).

Выравнивание линии фронта создало хорошие возможности Советской Армии для наступления на Львовско-Сандомирском направлении, в Восточной Пруссии для дальнейшего удара на Варшаву и Берлин. В результате хорошо проведённой операции «Багратион» наголову была разбита группа немецких армий «Центр», уничтожены 17 немецких дивизий и 3 бригады, 50 дивизий потеряли более половины своего состава. Чтобы остановить наступление советских войск, гитле-

ровское командование перебросило в Белоруссию 46 дивизий и 4 бригады с других участков фронта.

Истоки замечательных побед Красной Армии в 1944 году заключались не только в нашем превосходстве в людях и вооружении, но и, главным образом, в том что советские генералы, офицеры и солдаты научились хорошо воевать, мужественно защищать своё Отечество от фашистских захватчиков. Так, в боях 18-летней войны Юрий Смирнов, будучи раненым, попал в плен к фашистам, им нужно было срочно узнать, какие цели поставлены перед воинами танкового десанта. Юрий не сказал ни слова, хотя его всю ночь зверски истязали. Десант, тай-

концентрацию сил, время прорыва и направление главного удара, то, что он будет нанесён через непроходимые болота.

Решением Ставки главные действия в летней кампании 1944 года развернулись в Белоруссии. Для каждого фронта были установлены сроки наступления, определены силы и средства. Большое значение придавалось организации тесного взаимодействия между войсками 3-го и 1-го Белорусских фронтов. Эти войска должны были быстро продвинуться на запад и сокрушить своими флангами западнее Минска, чтобы уничтожить гитлеровскую группировку. Войсками этих фронтов поручено командовать генерал-полков-

Стремясь использовать выгодно сложившуюся для нас обстановку, 4 июля 1944 года Ставка в директиве командующим 1-го и 2-го Прибалтийских и всех Белорусских фронтов уточнила их дальнейшие задачи.

Проводимая войсками фронтов операция получила ещё более широкие масштабы. Фронты центрального стратегического направления ещё в процессе завершения Белорусской операции приступили к очищению от врага Латвийской и Литовской союзных республик. В ходе неё советские войска вышли на Вислу и Нарву и перешагнули границу с Восточной Пруссией. 30 лет прошло, как русские солдаты проходили под огнём тяжёлых немецких орудий, услышали русскую

Раненый солдат из 22-го гвардейского полка рассказывал: «Наша рота перед рассветом переправилась на западный берег Вислы, нас было немногим больше пятидесяти человек. Командовал ротой лейтенант В.Т. Бурба. На берегу нас сразу же обстреляли немцы, а затем атаковали, атаку мы отбили. Но вслед последовала вторая, а затем третья. На второй день нас непрерывно атаковали танки и пехота врага. Последняя атака была особенно ожесточённой. Нас осталось всего двенадцать человек. Перед следующей атакой немецкий лейтенант В.Т. Бурба сказал: «Ребята, нас осталось мало. К вечеру подойдёт подкрепление, а до вечера будем драться до последней капли крови,

Операция «Багратион»

ну которого сохранил герой ценой своей жизни, выполнил поставленную задачу. Шоссе было перерезано, наступление наших войск развернулось на одном участке фронта. Но ничто не может сломить волю советского воина и победную поступь людей. Тяжела горечь утраты воинов на войне. Но рядом с горечью потерь в душе каждого воина живёт радостное чувство победы над врагом. Воины Красной Армии в кровопролитных боях с оккупантами погибли на войне, чтобы живыми остались наши матери, жёны и дети.

Таких знаков убедительной победы было много в ходе Великой Отечественной войны среди воинов. Генерал вермахта Бутлер даже отчитал, что «разгром группы армий «Центр» положил конец организованному сопротивлению немцев на востоке». В Белорусской операции германская армия потеряла от 300000 до 400000 человек убитыми. Мы понесли огромные потери – около двадцати пяти дивизий.

В середине июля 1944 года произошло два замечательных события: 16-го состоялся парад белорусских партизан в освобождённом Минске, а 17-го – «парад» пленных гитлеровцев в Москве. По её улицам провели 57 тысяч немцев, взятых в плен преимущественно в Белоруссии. В частях, освобождавших её, сражались воины более 70 национальностей СССР.

Высокий дух советских воинов не мешал захватчики признавали. Гебельс написал статью «Русский дух», которая была размножена в войсках. Он объяснял неудачи немцев фанатизмом советского народа. Немцы не ожидали, что встретят мощное сопротивление, им пришлось сражаться не только на фронтах, но и с партизанами, и подпольщиками.

Красная Армия разгромила немецкие войска и отбросила далеко на запад. Белорусские партизаны готовились к решающей схватке. За несколько дней до начала боевых действий частей армий оно освобождения Белоруссии партизанские отряды под руководством партийных органов республики провели ряд крупных операций по разрушению железнодорожных и шоссейных магистралей и мостов, что парализовало вражеский тыл. Красная Армия продолжала сражаться с главными силами фашистской Германии и её сателлитами. Но в зимней кампании 1944 года она нанесла ощущимое поражение: уничтожила 30 дивизий и 6 бригад, 142 дивизии и 1 бригада потеряли от половины до двух третей боевого состава. Однако немецко-фашистские войска всё еще представляли большую силу. В июле 1944 года германская промышленность достигла высшей точки развития за годы войны. За первое полугодие заводы выпустили 17 тысяч самолётов, около 9 тысяч тяжёлых и средних танков. Производство стабильно было в три раза больше того, что давала советская тяжёлая индустрия.

Гитлеровское руководство проводило мобилизацию за мобилизацией среди военно-обязанных. В составе армий вермахта Германия насчитывалось 324 дивизии и 5 бригад. Основная часть наиболее боеспособных находилась на советско-германском фронте. Здесь советским войскам противостояло 179 дивизий и 5 бригад, а также 49 дивизий и 19 бригад сателлитов. В этих войсках было более 4 миллионов человек, 49 тысяч орудий и миномётов, 900 танков и 1350 самолётов. Против правого крыла нашего фронта оборонялась 9-я немецкая армия, она преградила путь на Бобруйск, 2-я армия немцев занимала оборону на протяжении 400 километров в Полесье – против центра и левого крыла 1-го Белорусского фронта. На Бобруйском направлении, где наступали четыре армии правого крыла нашего фронта (3-я А.В. Горбатова, 48-я П.Л. Романенко, 65-я П.И. Батова, 28-я А.А. Лучинского). Здесь у немцев было 131 тысяча человек, 5135 пулемётов, 2500 орудий и миномётов, 356 танков и самоходных установок. Противник прикрывался с воздуха 700 самолётами. Кроме этого, он имел оперативные резервы до десяти пехотных дивизий. Против Белорусского фронта располагалась мощная немецкая группировка.

В районе Титовки немцы предприняли до пятнадцати контратак, стремясь прорваться на север. Командир 108-й дивизии генерал Л.А. Теремов свидетельствует: «Самая неистовая атака разыгралась перед фронтом 44-го и 407-го полков. Не менее 2 тысяч вражеских солдат и офицеров при поддержке довольно сильного орудийного огняшли на наши позиции. Наши орудия открыли огонь по атакующим немцам с дистанции семисот метров, пулемёты – с четырёхсот. Гитлеровцышли, в их гуще разрывались снаряды, пулемёты выкашивали ряды гитлеровцев, онишли, переступая через трупы своих солдат. Шли на прорыв, не считаясь ни с чем... Это было безумная атака. Здесь было, что в ней нет ни тени воинской доблести, они были в каком-то полузвошковом состоянии. Движение огромной массы солдат скорее походило на животное упорство стада, нежели войска, решившего любой ценой навязать свою волю противнику.

За два дня нашими войсками было уничтожено более 10 тысяч солдат и офицеров немцев, до 6 тысяч взято в плен, захвачено 432 орудия, 250 миномётов, более тысячи пулемётов. Фашистская группировка юго-восточнее Бобруйска ликвидирована.

Перед войсками четырёх фронтов была поставлена задача: на этом поле театра военных действий разгромить и уничтожить крупную группировку гитлеровских армий «Центр», освободить Белорусскую Советскую Социалистическую Республику. Далее начать освобождение Польши и перенести военные действия на территорию фашистской Германии. Для чего быстро развивать наступление на Молодечно, Вильно, Вильнюс и Лиду, на Неман и Молчадь. Овладеть Волковысским, Белостоком, Лунинцем, выйти на линию Слоним – река Шара – Пинск с выходом на Брест, захватить его и выйти на Западный Буг.

Выравнивание линии фронта создало хорошие возможности Советской Армии для наступления на Львовско-Сандомирском направлении, в Восточной Пруссии для дальнейшего удара на Варшаву и Берлин. В результате хорошо проведённой операции «Багратион» наголову была разбита группа немецких армий «Центр», уничтожены 17 немецких дивизий и 3 бригады, 50 дивизий потеряли более половины своего состава. Чтобы остановить наступление советских войск, гитле-

речь, теперь на запад шли не бесправные и малограмматные крестьяне, погибавшие на полях сражений за чужие им цели. Теперь на запад шли бойцы великой страны Советов, воины-освободители, борцы с фашизмом, несшие свободу народам Европы.

Если на первом этапе Белорусской операции решались задачи взломывания стратегического фронта вражеской обороны, то теперь необходимо добиться окружения и скорейшей ликвидации основных группировок врага.

Советские войска, претворяясь в жизнь решения Верховного Командования, в середине июля 1944 года развернули наступление на фронте от Балтики до Карпат. Успех в Белоруссии перерастал в успех всей советской летней кампании, тем более, что наступление в Финляндии, открывшее собой эту кампанию, близилось к победному финалу.

В результате мощных ударов четырёх фронтов по группе армий «Центр» были разгромлены 3-я танковая армия, 4-я и 9-я полевые немецкие армии. В стратегическом фронте вермахта пробита брешь до 400 километров по фронту и до 500 километров в глубину, которую командование вермахта быстро закрыть не могло.

Для верховного командования вермахта во второй половине июля создалась тяжёлая обстановка, которая ещё больше осложнилась переходом на наступление 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов и наименее успешным наступлением 1-го Белорусского фронта на фронте востока.

Немецкий генерал Бутлер писал: «Разгром группы армий «Центр» положил конец организованному сопротивлению на Востоке». 28 июля наши войска, разгромив брестскую группу противника, освободили город Брест и германскую Брестскую крепость, защитники которой первыми приняли на себя в 1941 году удары врага и на века проливались массовым героизмом.

Исклучительный героизм проявился солдаты и офицеры, которые первые переправились через Вислу и высадились на её западном берегу, на магнушевский плацдарм.

**Анатолий ФЕДОТОВ,
ветеран
Великой Отечественной войны.**



**Неприличное предложение!
200 000 руб.
Только паспорт!**

Кредит «Надежный». Ставка 16,5-20% в год. При отказе от страхования: 26,5-30% в год. Сумма кредита 100 001-1 000 000р. Срок 1 год - 5 лет. Плата за присоединение к Программе страхования - 0,6% в месяц. Штраф за факт просрочки 490 р. Досрочное погашение 30% от платежа, мин. 3 т.р. Возраст заемщика от 21 года до 75 лет. Время от момента положительного решения до получения наличных денег. ОАО КБ "Восточный".

ул. Ленина, 44
(без выходных)
ул. Советская, 12/1

8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru

**ВОСТОЧНЫЙ
ЭКСПРЕСС БАНК**



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СООБЩЕНИЯ

ГИБДД информирует!

25 августа в 03.30 часов, по автодороге Кукуштан – Чайковский, со стороны Кукуштана в направлении г. Чайковского, двигался а/м ВАЗ-21101. Водитель 1992 г.р. на 203 км данной автодороги допустил выезд на полосу, предназначенную для встречного движения и столкнулся с автомобилем ГАЗ-3302 под управлением водителя 1986 г.р.

В результате ДТП водитель и двое пассажиров а/м ВАЗ-21101 получили травмы, несовместимые с жизнью, один пассажир травмы, госпитализирован в реанимационное отделение ЦГБ г. Чайковский, впоследствии скончался. Водитель и пассажирка а/м ГАЗ-3302 получили травмы различной степени тяжести, не госпитализированы.

Если у вас есть сведения о каких либо дорожно-транспортных происшествиях, вы можете сообщить об этом по т. 02, т. 4-21-90 (группа розыска ГИБДД), т. 4-17-43 (телефон «Доверия» ГИБДД). Анонимность гарантируется.

Ольга ПОНОМАРЕВА,
инспектор по пропаганде БДД отдела ГИБДД
отдела МВД России по Чайковскому району,
старший лейтенант полиции.



ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Уважаемые господа!

1. Администрация Марковского сельского поселения проводит открытый конкурс (далее – «Конкурс») на право заключить Контракт по выбору организации для оказания услуг и выполнения работ по надлежащему содержанию и ремонту движимого и недвижимого имущества, предоставления коммунальных услуг пользовавшимся помещениями в этом комплексе движимого и недвижимого имущества лицам, осуществлять иную, направленную на достижение целей управления комплексом данного имущества деятельность, расположенного на территории Марковского сельского поселения (п. Марковский).

2. Извещение о проведении конкурса (далее – «Извещение») размещено на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет: www.torgi.gov.ru.

3. Заказчиком является Администрация Марковского сельского поселения (далее – «Заказчик»).

4. Участником Конкурса (далее также – «Участник») может быть любое юридическое лицо, независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения и места происхождения капитала, или физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель.

5. Предмет Конкурса.

Выполнение комплекса работ и услуг по управлению, надлежащему содержанию и ремонту зданий, пользовавшимися ими, осуществление иной деятельности, направленной на достижение целей обеспечения жизнедеятельности коммунального комплекса расположенного на территории Марковского сельского поселения:

- общежития (комплекс недвижимого и движимого имущества, расположенного по адресу: пос. Марковский, 62);

- котельной (комплекс недвижимого и движимого имущества, расположенного по адресу: пос. Марковский, 82) (ремонт котлов и котельного оборудования);

- водонасосных станций второго (комплекс недвижимого и движимого имущества, расположенного по адресу: г. Чайковский) и третьего подъема (комплекс недвижимого и движимого имущества расположенного по адресу: пос. Марковский, 78);

- очистных сооружений (комплекс недвижимого и движимого имущества, расположенного по адресу: пос. Марковский, 27) (блок технологических емкостей, иловые площадки, установка доочистки, площадки компостирования);

- инженерных сетей (комплекс недвижимого и движимого имущества, расположенного по адресу: пос. Марковский, 82) (ремонт котлов и котельного оборудования);

- водонасосных станций второго (комплекс недвижимого и движимого имущества, расположенного по адресу: г. Чайковский) и третьего подъема (комплекс недвижимого и движимого имущества расположенного по адресу: пос. Марковский, 78);

- очистных сооружений (комплекс недвижимого и движимого имущества, расположенного по адресу: пос. Марковский, 27) (блок технологических емкостей, иловые пло-

щадки, установка доочистки, площадки компостирования);

- инженерных сетей (комплекс недвижимого и движи-

Уважаемые работники завода!

Мы, жители коммунальной квартиры, хотим выразить вам благодарность за вашу плиту «Дарина». Перед намистал выбор замены нашей старой плохо работающей газовой плиты 30-летней давности выпуска на замену современной. Нужна была недорогая и надежная плита, при этом удобная в эксплуатации.

Посовещавшись, посмотрев предложения в интернете, сравнив цены, решили остановиться на плите «Дарина» и поддержать отечественного производителя. Были приятно удивлены, что плиты «Дарина» производятся в российской глубинке, что есть в Пермском крае такой современный завод, который, несмотря на финансовые кризисы, выпускает продукцию, не уступающую мировым аналогам.

Мы купили газовую плиту модели 1С GM141001W, размером 60*60, что более подходит для нашей коммунальной квартиры, чтобы можно было готовить одновременно нескольким соседям, не мешая друг другу.

При установке плиты расспросили работника «Мосгаза» о правильности нашего выбора и были обрадованы его словами, что эти плиты надежные и не уступают импортным, у завода на высоком уровне налажено сервисное и гарантинное обслуживание, и сегодня работники «Мосгаза» занимаются установкой плит «Дарина» в Москве, т.к. завод выиграл тендер по замене старых плит на новые. И эти новые плиты «Дарина».

Нам понравилось, что удобно расположены горелки, кастрюли и сковородки не мешают друг другу, удобно снимать и мыть решетку. Раньше мы никогда не пользовались духовкой, а сейчас готовим и курицу, и пироги. В общем, выбором остались довольны. Мы очень рады, что плита «Дарина» оправдала наши ожидания, и надеемся, что прослужит нам долго.

Еще раз большое вам спасибо за ваш труд и ваши «Даринки»!

Жители коммунальной квартиры
по улице Первомайской, 107А, г. Москва.



Муниципальное унитарное предприятие
«Чайковское земельное кадастровое бюро»

МУП «Земкадастр»

Межевание,
землеустройство,
геодезические работы,
консультации

Адрес: ул. Ленина, 61/1, ДБ «Элегант»

тел. 2-43-38, тел./факс 2-43-48

zemkadastr_59@inbox.ru



МЕЖЕВАНИЕ

РАЗМЕЖЕВАНИЕ

ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ

РАЗБИВОЧНЫЕ РАБОТЫ

ТОПОГРАФИЧЕСКИЕ

СЪЁМКИ

г. Чайковский, ул. Мира, 50
т/ф.: (34241) 37-000,
моб.: 8-908-24-144-98
e-mail: centr_ershov@inbox.ru

Чайковский комитет «Чернобыль» ВЫРАЖАЕТ свои соболезнования родным и близким Мориона Олега Петровича в связи с его смертью.

Уважаемые жители Уральского сельского поселения!

В среду, 10 октября 2012 года в 15-00 в здании Дома народного творчества и ремесел с. Уральское (ул. Центральная, 52) проводится общее собрание собственников земельных долей по колхозу «Ленинский путь».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Прием документов, подтверждающих распоряжение о земельных долях (свидетельство о собственности).

2. Избрание уполномоченного лица, выступающего от имени участников долевой собственности, его полномочия и сроки таких полномочий.

3. Разные вопросы.

При себе иметь:

1. Документ, удостоверяющий личность.

2. В случае представления интересов других пайщиков надлежащим образом оформленная доверенность.

3. Документ, подтверждающий право собственности, пользования, владения земельным паем.

ПОГОДА в г. Чайковском

Прогноз составлен:
27.08.2012 – 10:00 MSK

Ср, 29.08 Чт, 30.08 Пт, 31.08

Температура в 5.00	+11°C	+ 15°C	+ 16°C
Температура в 17.00	+ 21°C	+ 17°C	+ 18°C
Давление (при H = 150 м)	756 мм	750 мм	743 мм
Ветер	2 м/с (B)	3 м/с (ЮВ)	2 м/с (Ю)
Облачность	перем.обл.	пасмурно	пасмурно
Осадки	возм.дождь	дождь	дождь

Выходит по вторникам
и субботам.

УЧРЕДИТЕЛИ: комитет по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района, муниципальное учреждение редакция газеты «Огни Камы»



Главный редактор
Александр
Васильевич
БЕССМЕРТНЫХ

Газета отпечатана офсетным способом в типографии МП «МИЦ».

АДРЕС типографии: 427410, г. Воткинск, ул. Робеспьера, 20.

ТЕЛЕФОНЫ: производственный отдел (34145) 5-26-64.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 617760, Пермская обл., г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: ogn-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.

Газета зарегистрирована 25 августа 2009 года УФС по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-0244.

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.

РЕДАКЦИЯ: 617760, Пермская обл., г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: ogn-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.

ТЕЛЕФОНЫ:	главный редактор	3-30-32,
	социально-экономический отдел, главный бухгалтер	3-30-23,
	зам. главного редактора, отдел политики	3-28-94,
	криминальный отдел, отдел репортеров	3-27-95,
	отдел рекламы и объявлений	3-30-16,
	корректор	3-29-80,
	компьютерный центр	3-63-14.

Подписные индексы
на II полугодие 2012 г.:
двухразовый выпуск – 53358
субботний выпуск – 53358C

Тираж 8300. Заказ _____

Объем 1 печ. лист.

Подписано в печать

27.08.2012 г.

Время подписания

по графику: 13³⁰

фактически: 13³⁰

Цена свободная.